

习近平就西班牙严重暴雨洪涝灾害 向西班牙国王费利佩六世致慰问电

新华社北京11月2日电 11月2日,国家主席习近平就西班牙严重暴雨洪涝灾害向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平表示,惊悉西班牙多地发生严重暴雨洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。相信在费利佩国王和贵国政府领导下,灾区人民一定能够早日战胜灾害、重建家园。

凝聚改革合力 谱写中国式现代化壮丽篇章

——省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班侧记

06版

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设



栾川县庙子镇通过植入文旅业态推进 交旅融合,变旅游公路为“公路旅游”

一路生花一路歌

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”

深秋,汽车驶入栾川县庙子镇碾子坪村附近的生态伏牛一号旅游公路,车轮嗡嗡“奏”响熟悉旋律,嘴里不由地哼唱起来。没想到,洛阳首条音乐公路会以这样新奇的方式,迎接每个人的到来。

惊喜不止于此。走进公路旁的桃园果园驿站,坐在鸟巢造型的休息区,尝一尝酸甜的野生猕猴桃,品一品香气扑鼻的浓缩咖啡,颇有一番情趣。

“在这儿,路本身就是别样风景。”驿站售货员杨明忙前忙后,招待着一拨拨远方的自驾顾客,一句话,说到每个人的心坎里。



落实151工作举措 全面推进乡村振兴

从跃动音符,到花样风景,一路生花一路歌,不只是一条路、一个镇的深情邀约,更是伏牛山乡村旅游业态的华丽转身。

栾川县庙子镇,群山竞秀,林海绵延,一步一景。

这些年,随着自驾游逐渐普及,房车游悄然兴起,人们已不满足于沿着高速公路“快进快出”,而是倾向深入山区“慢进慢游”。顺应乡村旅游新趋势,生态伏牛一号旅游公路庙子镇桃源里段建成通车。这段公路犹如一条玉带串联起沿途美景,让沿线村子变得热闹起来。

“如果说,生态伏牛一号旅游公路打通了‘公路旅游’的‘大动脉’,那么让游客停下来,看一看、品一品,还需要顺势在沿线植入文旅业态,延伸乡村文旅的‘毛细血管’,变旅游公路为

‘公路旅游’。”庙子镇镇长常笑说。

搭上旅游公路顺风车,庙子镇顺势而上推进白云·桃源里休闲旅游度假区建设,该工程打造旅游公路沿线基础设施,包括9处节点建设、77座房屋改造及4个村人居环境提升。当茫茫青山被植入网红景观、便利设施,汇聚了人气,也带来了财气。

竹林婆娑,粉墙黛瓦。走进生态伏牛一号旅游公路沿线的春风江南·心宿温泉酒店,精品民宿带来的获得感,不仅挂在游客轻松惬意的笑容上,也流入咸池村青年刘佳琦的心田里。

两年前,刘佳琦大学毕业时,在都市和深山之间,她毅然选择了后者,成为这家“家门口”高端民宿的前台管家。城的收入、乡的生活、家的味道,让刘佳琦从未后悔自己的选择。

“比起前两年,入住率上涨了六七成。”刘佳琦对自己的工作充满信心,“旅游公路搭配精品民宿,让游客不再

满足于走马观花,而是留下来、住一宿,听一听鸟叫蝉鸣,看一看日出日落。”

眼下,沿着生态伏牛一号旅游公路,咸池春风柿集、桃园开元观堂民宿集群、上沟大荒地民宿集群等遍地开花,竹韵铂居、云畔山居、21度民宿等“百村千宿”民宿单体建设如火如荼,丰富了业态、升级了体验,也有力带动群众建家庭宾馆、参与民宿经营,让刘佳琦这样的返乡“逆行者”越来越多。

“把准趋势、丰富业态,变赶路为‘赏路’,方向对了,就不怕路远。”常笑说,眼下,庙子镇正做好交旅融合发展后半篇文章,继续打造南沟生态康养旅游线路、盘龙湖高山湖泊旅游线路等,吸引更多游客“快进慢游深体验”。

在蒿坪村,山野炖锅鱼香溢满村;在庄子村,精品民宿诉说夜的呢喃;在龙王幢村,峡谷漂流释放“速度与激情”……

更多“公路旅游”新业态,正在绿水青山间蓬勃而起,引领乡村文旅迭代升级!

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李晓博 实习生 马毅龙 文/图

河科大轴承专业五十周年高质量发展大会暨第十一届中国轴承论坛在洛阳举行

何季麟、左明健、徐衣显、周宇、王洪彬等出席

本报讯(洛报融媒记者郭旭光 郭飞飞)2日,河南科技大学轴承专业50周年高质量发展大会暨第12届中国轴承论坛在洛阳举行。

中国工程院院士何季麟,加拿大国家工程院院士左明健,洛阳市市长徐衣显,中国轴承工业协会理事长周宇,河南科技大学党委书记、校长王洪彬,河南省教育厅二级巡视员曹克舜,洛阳市副市长任丽君等出席活动。

何季麟在致辞时说,轴承是机械装备的关键基础零部件。50年来,河南科技大学围绕国家重大战略需求,聚焦轴承基础前沿,打造高水平师资队伍和科研平台,持续提升科研创新能力,在高精度、低摩擦等多个领域取得了关键技术突破。祝愿河南科技大学在轴承人才培养、科技创新攻关上取得更多突破,为我国制造业高质量发展和科技强国建设贡献更多力量。

徐衣显对大会召开表示祝贺。他说,洛阳是新中国初期重点布局的轴承制造基地之一,拥有全国唯一设有轴承专业的河南科技大学、行业唯一的国家级科研院所轴承所、中机十院、洛轴等“一厂一所一院一校”综合优势,诞生了轴承领域诸多“中国第一”。河南科技大学轴承专业是行业名副其实的“黄埔军校”,为轴承工业技术进步、人才培养、产业发展作出重要贡献。近年来,洛阳充分发挥科教资源聚集、产创协同联动优势,成立全国轴承行业产教融合共同体和全省轴承产业联盟,组建了航空精密轴承国家重点实验室,培育了300多家关联配套企业、2家上市公司,加快建设国内领先的500亿级高端轴承产业集群。希望与会专家学者为洛阳发展全面“把脉问诊”,多出“锦囊妙计”,洛阳将提供最优服务、营造一流环境,共享新机遇、共创新辉煌。

周宇在致辞时说,作为轴承领域人才培养和科技创新的策源地,河南科技大学和洛阳轴承研究所共同举办此次活动,对优化行业资源、建设轴承强国具有重要意义。希望此次活动能够成为一次思想碰撞、智慧交流的盛会,为轴承行业的科技创新和高质量发展注入新的动力。

河南科技大学轴承专业开设于1974年,已累计培养5000多名毕业生、2万多名技术人才,覆盖了全国70%以上的中高级轴承骨干,成为在国内外具有重要影响的特色专业、金牌专业。本次会议以“强化轴承专业特色,助推一流学科创建”为主题,聚焦轴承行业前沿动态、技术创新举行了专家报告会和分论坛,并组建了河科大轴承专业卓越人才培养合作联盟。(相关报道见02版)

部分轴承产业基地城市代表、轴承专业科研院所、行业协会及产业链上下游企业代表等参会。

耀华(洛阳)玻璃:

数智赋能 “赢”来订单不断

近日,在位于汝阳县的耀华(洛阳)玻璃有限公司智能车间里,生产设备正高速运转,一批高档浮法玻璃陆续下线。

该企业持续强化数智赋能,培育新质生产力,采用国内领先的“洛阳浮法”第二代先进技术,产品质量达到国内先进水平,过硬的品质为企业带来源源不断的订单。

洛报融媒记者 潘郁 摄



前三季度我市进出口总值188.4亿元

同比增长4.7%

十大战略进行时

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 李娟)记者日前从洛阳海关获悉,今年前三季度——



● 在贸易方式上,保税物流增长明显

全市前三季度以一般贸易方式进出口161亿元,占全市进出口总值八成以上;以保税物流方式进出口23亿元,同比增长151.2%,持续保持高速增长。

● 在贸易主体上,企业活力持续提升

全市前三季度有进出口实绩企业1206家,其中进出口值5000万元以上的重点企业60家。全市民营企业前三季度进出口155.5亿元,同比增长16.1%。

● 在贸易对象上,多元布局不断强化

我市前三季度对共建“一带一路”国家进出口113亿元,同比增长3.2%。对东盟、欧盟、巴西、美国等主要贸易伙伴,分别进出口33.9亿元、19.3亿元、14.9亿元、13.3亿元,其中对巴西、美国进出口分别

同比增长15.1%和23.7%。

● 在贸易商品上,外贸动能持续释放

我市前三季度出口机电产品67亿元,同比增长6.5%,其中出口摩托车7.8亿元,同比增长14.5%;出口电工器材6.9亿元,同比增长14.5%。全市同期出口劳动密集型产品23.7亿元,同比增长39.9%,其中出口家具及其零件19.2亿元,同比增长32.5%。此外,全市前三季度出口未锻轧铝及铝材17.5亿元,同比增长33.9%。

另外,在进口方面,我市前三季度进口钢铁11.6亿元,同比增长19.7%;进口精炼铜阴极9.5亿元,同比增长864.2%;进口未锻轧非合金铝4.6亿元,此前无同期数据;进口人发7424.1万元,同比增长380%。

强化生态环境保护 提升绿色发展水平

依法取缔一批 清理合并一批 规范整治一批 我市开展入河排污口整治工作

02版

洛铜建厂70周年之际,一批展品 见证中国铜加工工业从无到有、从弱到强 3个老物件 一程复兴路

03版

我市启动人口变动情况抽样调查 涉及约3.6万户11万名洛阳人

04版

